

Pečovatelská služba 3/2023



Zahradní slavnost (str. 2)

Z historie pečovatelské služby (str. 3, 4)

Změna úhrad od 1. 8. 2023 (str. 5)

Jubilea, canisterapie, Klub seniorů, trocha zábavy, (str.6)

Interní časopis pečovatelské služby Sociálních služeb Chomutov, příspěvkové organizace
Redakční rada: Mgr. Alena Tölgová, Bc. Vendula Šťastná, Bc. Eva Lhotská

SOCIÁLNÍ SLUŽBY CHOMUTOV POŘÁDALY ZAHRADNÍ SLAVNOST

V úterý 25. 7. 2023 v odpoledních hodinách se ve venkovních prostorách Domova pro seniory Písečná uskutečnila naše tradiční každoroční akce „Zahradní slavnost“. Ta letošní ale nebyla jen tak ledajaká, nesla se v duchu 30. výročí založení organizace.



Kromě hudby od tanečního orchestru Chilli Band, jsme se potěšili z vystoupení TŠ Stardance, mažoretok z Domečku i břišního tance. K zábavě dětí přispěl skákací hrad, malování na obličej...

Přesto, že nám občas „zapršely štěstím zalité kapky“, jsme s radostí uvítali velkou účast pozvaných hostů, klientů, jejich příbuzných a známých, ale také současných a bývalých zaměstnanců. Nechyběli ani zástupci zřizovatele organizace, tedy statutárního města Chomutova. Všichni si měli o čem povídat, zavzpomínat si a pobavit se. Nechybělo bohaté a chutné občerstvení, spousta dobrého moku, ale i tradiční zmrzlina z Farmy v Drmalech, vše spojené s profesionální obsluhou žáků ze SŠ TGA Chomutov.



Pro připomenutí toho, co se za úžasných 30 let v organizaci událo, jsme zpracovali „vzpomínkový“ časopis, který je v elektronické podobě umístěn také na našich internetových stránkách ke stažení, či jen k prohlédnutí.

Chtěla bych tímto poděkovat všem zaměstnancům, sponzorům a také dobrovolníkům, kteří se svým dílem na organizaci této akce podíleli a těším se na viděnou v roce příštím.

Mgr. Alena Tölgová, ředitelka

Z HISTORIE PEČOVATELSKÉ SLUŽBY

Počátky pečovatelské služby v okrese Chomutov se datují od roku 1967, kdy byl prováděn průzkum sociálně potřebných občanů a těch, kteří vyžadovali pečovatelskou službu. Z výsledků průzkumu došlo k 1. 6. 1968 k ustanovení pečovatelské služby v našem okrese. Poskytovaly ji pečovatelky z povolání, ale i ty dobrovolné. Služba sídlila ve Vejprtech a potřebným zajišťovala nejdůležitější, zejména jednoduché ošetrovatelské úkony (osobní péče, podání jídla a nakrmení, osobní hygiena poskytovaná doma, nebo ve středisku osobní hygieny, práce spojené s udržováním domácnosti, donáška uhlí, nákupů nebo obědů, praní prádla, jeho žehlení a drobné opravy.



Koncem roku 2005 se **pečovatelská služba** společně se stravovacím provozem z Blatenské a Cihlářské ulice přestěhovala do kompletně zrekonstruovaného **Domu s pečovatelskou službou Merkur** v Bezručově ulici (dále DPS Merkur), kde sídlí dosud a ke spokojenosti všech využívá nový **Centrální stravovací provoz**. Jeho součástí je elektronický systém objednávání stravy, kdy byly zrušeny původní papírové stravenky a uživatelé si začali vybírat a vyzvedávat jídlo prostřednictvím čipu.

Pečovatelská služba sídlila v roce 1993 ve vile na Blatenské ulici. Její součástí byl stravovací provoz, kde byla pro klienty k dispozici jídelna. Z Blatenské dvě vozidla rozvážela stravu po celém Chomutově i do přilehlých menších obcí a zároveň zajišťovala nákupy. Každý klient si musel opatřit dva vlastní jídlonosiče a v této době ještě nebyla možnost výběru stravy, vařilo se pouze jedno jídlo a při jeho výdeji se používaly klasické papírové stravenky. Úhrady za vykonané služby vybíraly pečovatelky od klientů v hotovosti a odevzdávaly je vedoucí pečovatelské služby.



Sídlo Pečovatelské služby na Blatenské ulici

Do vestibulu byl nainstalován box, kde je možné si stravu objednat, zrušit nebo změnit volbu.



Dům s pečovatelskou službou Merkur v Bezručově ulici

Přestěhování **pečovatelské služby** do Domu s pečovatelskou službou Merkur, které proběhlo na konci roku 2005, přineslo spoustu efektivních změn, v souvislosti s Centrálním stravovacím provozem Bezručova se špičkově vybavenou kuchyní a s veškerým moderním zázemím pro zaměstnance.



Pani Monika Novotná pracuje v prádelně přes 18 let a vzpomíná: „Když jsem nastoupila, pralo se ve třech pračkách, jedna byla vyčleněna na prádlo zaměstnanců kuchyně. Prádlo se sušilo na zahradě nebo ve třech sušárnách, kromě toho jsme měli malou sušičku, ve které se sušilo prádlo zavěšené na speciálních kovových ramínkách. Postupně byly pračky a sušičky vyměňovány za větší a modernější. Za dobu, kdy v MÚSS Chomutov pracuji, se v prádelně vystřídalo velké množství zaměstnanců. O prázdninách nám chodily pravidelně vypomáhat brigádnice ze škol a z úřadu práce. V současné době máme v prádelně tři pračky a dvě sušičky, prádlo se na sluníčku již nesuší jako dříve. Také se změnila prací přípravy, jsou lepší a kvalitnější“.



Nový Centrální stravovací provoz Bezručova

Po zavedení systému bezhotovostních plateb za kompletní pečovatelskou službu u sebe zaměstnanci nemuseli nosit finanční hotovost vybranou od klientů. Pro tento účel byla pečovatelská služba vybavena novým počítačovým programem „PEČOVATELKA“, který umožnil evidenci bezhotovostních plateb.

V průběhu roku 2006 bylo zprovozněno středisko osobní hygieny, ve kterém je nyní pedikúra, kadeřnictví a samostatná místnost pro osobní hygienu s bezbariérovým sprchovým koutem pro uživatele pečovatelské služby. Byl dokončen a vybaven prádelenský provoz, v němž se postupně začalo prát osobní prádlo pro všechny klienty MÚSS Chomutov.



Výhody pečovatelské služby spočívají především v tom, že základní pomoc občanům je poskytována v jejich domácím prostředí, nikoliv ústavní formou.

Jak se vyvíjela pečovatelská služba po roce 2006, se dozvíte v dalším čísle tohoto časopisu. Určitě se máte na co těšit! 😊

ZMĚNA ÚHRAD OD 1. 8. 2023

Dne 1. 1. 2023 vyšla v platnost novela vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách. Na základě této novely se rozhodla pečovatelská služba od 1. 8. 2023 navýšit úhrady za poskytované úkony následovně:

Úkony pečovatelské služby	Kč/hod. méně než 80 hod./měsíc	Kč/hod. více než 80 hod./měsíc
Pomoc a podpora při podávání jídla a pití	155	135
Pomoc při oblékání a svlékání, včetně speciálních pomůcek	155	135
Pomoc při přesunu na lůžko nebo vozík	155	135
Pomoc při prostorové orientaci, samostatném pohybu ve vnitřním prostoru (dohled)	155	135
Pomoc při úkonech osobní hygieny	155	135
Pomoc při základní péči o vlasy a nehty	155	135
Pomoc při použití WC	155	135
Dovoz nebo donáška jídla	30 Kč/oběd	30 Kč/oběd
Pomoc při přípravě jídla a pití	155	135
Příprava a podání jídla a pití	155	135
Běžný úklid a údržba domácnosti	155	135
Pomoc při zajištění velkého úklidu domácnosti	155	135
Donáška vody	155	135
Topení v kamnech vč. donášky a přípravy topiva, údržba topných zařízení	155	135
Běžné nákupy (do 7 kg) a pochůzky	155	135
Velký nákup, např. ošacení a nezbytné vybavení domácnosti	140 Kč/úkon	140 Kč/úkon
Praní a žehlení ložního a osobního prádla, popř. drobné opravy, vč. dovozu (tam i zpět) za 1 kg	80	80
Doprovázení dospělých	155	135
Zajištění stravy	95 Kč/oběd	95 Kč/ oběd
Zapůjčení jídlonosiče s termoobalem	30 Kč/měsíc	30 Kč/ měsíc

JUBILEA

Dlouholetá klientka pečovatelské služby, paní Stanislava Pánková, oslavila krásné 80. narozeniny. Přejeme pevné zdraví a úsměv na tváři.



CANISTERAPIE

Klientky pečovatelské služby navštívila paní Romana, která cvičí dalšího psiho kamaráda pro velmi oblíbenou canisterapii.



KLUB SENIORŮ

Členové klubu seniorů se zúčastnili tradičních sportovních her v Mostě.



TROCHA ZÁBAVY

